

# 《苏州市道路运输条例(草案)》征求意见 驾校教练收钱物将被扣证

《苏州市道路运输条例(草案)》是苏州市十四届人大常委会2010年立法计划项目,旨在规范道路运输市场,维护道路运输经营者和有关当事人的合法权益,促进道路运输业健康发展。为了进一步发扬民主,提高立法质量,使制定出台的地方性法规更切合苏州市实际,日前,苏州市人大常委会办公室将该《草案》公布,广泛征求社会各界的意见。

## 超市接送顾客车辆 须有营运证

该《草案》鼓励道路运输科技进步,推进道路运输信息化,促进节能减排,引导道路运输经营者实行规模化、集约化、公司化经营。并鼓励发展农村客运,积极推进城乡客运一体化。客运班车实行城市公共汽车客运模式的,车辆可以使用城市公共汽车车型,道路、站点、行驶线路等应当符合安全保障要求。

超市、商场、房地产企业、航空公司等经营单位为实现其经营目的使用车辆接送顾客的,应当领取道路运输经营许可证件,按照营运方式纳入班车客运管理或者包车客运管理。客运经营者设立的分公司新增客运班线、客运包车的,应当办理行政许可手续。

客运包车除执行道路运输

管理机构下达的紧急包车任务外,其线路一端应当在车籍所在地。单程的去程包车回程载客的,应当向回程客源所在地县级以上道路运输管理机构备案。

## 汽修厂无证明不得 改装客货出租

《草案》鼓励机动车维修经营者实行专业化、连锁经营,促进机动车维修业合理分工和协调发展。从事机动车维修直营连锁经营的,其总部与各网点可以在市区或各县市级范围内共享技术负责人和发动机检测诊断设备、四轮定位仪、车身校正设备、喷烤漆房等大型维修设备。

机动车维修托修方无法提供道路运输管理机构出具的相关证明的,机动车维修经营者不得为车辆喷涂或改装客运出租、货运出租标识。机动车维修

经营者应当执行机动车维修服务质量规范,实行维修项目预估价、配件类型标注以及旧件退回等制度,并在经营场所醒目位置公示业务流程、收费标准、服务承诺、常用配件价格和工时定额等内容。

## 教练收学员钱物扣 证1年罚3000元

按照规定,从事机动车驾驶员培训经营的,应当取得道路运输许可证件,教练车取得道路运输证。教练员应当随身携带《教练员证》,按照准教类别与车型使用教练车,使用驾驶培训学时计时仪及智能卡从事教学活动,及时、准确采集教学数据信息,如实记录培训学时,完成规定的培训内容和学时,参加继续教育与教学质量信誉考核。

教练员不得酒后教学或者让学员单独驾驶教练车,不得索取、收受学员财物或者向学员谋取其他利益,不得歧视、打骂学员,不得为非受聘的驾驶培训机构提供培训业务。教练员违反上述规定的,由道路运输管理机构责令改正,暂扣教练员证三个月至十二个月,并处一千元以上三千元以下罚款。

## 货运代理营业用房 面积不得少于50m<sup>2</sup>

《草案》还要求,从事货运代理(配载)经营的,应当具备有与其经营规模和功能相适应的固定营业场所。经营货运代理业务的,其营业用房面积不少于五十平方米。但进入货运交易市场经营的,其营业面积可以按市场设施条件核定;经营货运配载业务的,其营业场所面积不少于五十平方米、仓储面积不少于一百平方米。但进入货运交易市场经营的,其营业面积及仓储面积可以按市场设施条件核定。

此外,还要具备有与其经营规模相适应的装卸、信息等设施设备;有与其业务相适应的专业人员和管理人员;有与其经营规模相适应的流动资金;有健全的业务操作规程和管理制度。

陈泓江

## 相关链接:

如有意见或建议,请于7月20日前反馈苏州市人大常委会法制工作委员会(地址:苏州市三香路998号;邮编:215004;电话:0512-68613105;传真:0512-68613105;电子邮件:cxx@rd.suzhou.gov.cn)。



昨日上午9时,苏州老城区首家独立运作的社区健康教育园在石路街道彩香一村四区正式开园。政府投资60多万元,历时一年建成的健康教育园将对全市市民免费开放。该园包括了健康之路、健康生活馆、健康自助馆和植物休闲园四大部分,向居民普及健康饮食、慢性病防治、家庭意外伤害救治和居家绿化等多方面的知识,引导居民养成更健康的生活方式。徐露文/摄

## 河中游泳 1人溺亡

“快救人!有人溺水啦!”昨天下午3点10分左右,苏州平门桥南堍护河中发生一起溺水事件,一名20多岁的外地青年在与同伴游泳时不幸溺水身亡。

当记者来到平门桥南堍时,大桥东侧十几米长的栏杆旁围满了市民。码头上,几名公安人员正在往附近水域抛掷着铁钩,岸上散落着两只白色袜子。

据事发时正在附近钓鱼的周先生介绍,当天下午3点多,三四名20来岁的外地男青年跳进了河里。“他们看上去像是同事关系,先下水的两个不一会就游到了斜对面的桥墩上。然后朝着码头上喊‘我先到啦!’感觉像是在比谁游得快。”听到了同伴的喊话,岸上一名20来岁的青年也跳入了水中,就在这时悲剧发生了。“那个青年跳下不一会就没了影子,一开始我们都以为很快会冒出来,谁知过了10多秒还是没有反应。”两个游到桥墩上的青年慌忙折返寻找同伴,但一无所获,此时岸上有人拨打了报警电话。

昨天傍晚4点10分左右,经过1个多小时的搜寻,溺水青年的尸体终于被找到。尸体被捞上岸时,上身赤裸,仅穿着一条短裤。何寅平

## 常理工一大三男生坠楼身亡

一种说法是玩耍时不小心坠下,另一种说法是为情所困

前天下午1点多钟,在常熟理工学院一教学楼内,大三男生郭某从5楼坠下,后被送至医院紧急抢救无效死亡。

昨天,苏州的许多论坛里都出现了这样一则帖子,“直击常熟理工学院男生跳楼”,并且附有事发时的照片。有网友发的一组照片上,记者看到,坠楼的男生身着黑色的短袖T恤,T恤卷到了身体胸部位置,腹部裸露。其头部歪向身体的左侧,头边有一大滩鲜红的血迹。随后,男生被赶来的医护人员抬走。

网友纷纷对郭某坠楼事件进行议论,有知情网友透露了该男生的具体信息,是常熟理工学院2007级数学系大三学生郭某,扬州人。“听说是感情问题。”网友“胖凹凸曼”说。网友“永远的M3”立即支持了上述看法,回复称“学校说,他跳楼两小时前和一名河南的女性频繁发信息,然后为情所困。”另有一些网友则猜测男生是因为作弊被学校开除,压力太大跳楼身亡。但遭到了

一位自称理工大学的学生的反驳。该学生称自己大一因作弊被抓到过,但老师只是做了警告,没有处分。况且作弊还不至于被开除。

随后,记者采访了常熟理工大学相关工作人员。据该工作人员透露,该男生的确是该校大三数学系的学生。前天下午1点多钟,即将要上课之前,突然从楼上坠下,坠下后,人就不行了。目前学校里有两种说法,一是据目击的打扫卫生阿姨反映,男生是坐在栏杆上玩耍,不小心坠下

的。另一说法是因为感情问题,男生从楼上跳下。

该工作人员否认了网上所传的因作弊被抓跳楼的信息,称“完全是谣言”。他说,该男生成绩还可以,而且期末考试在男生坠楼前一天已经全部结束,并没有任何学生作弊被处理。

该工作人员还透露,目前该男生父母正在闹离婚。事发后,男生父母都立刻赶往了常熟。该事件警方正在进一步调查之中。

何洁

## 民生超市

  
0512-67510110  
13771930110  
王伟 整理  
  
提醒

### 苏州通休闲卡开始办理

7月1日至31日,苏州通休闲卡开始年度第二次办理,只要携带办卡人身份证及近期证件照就可办理,外地户口不需提供暂住证,并且也可以由他人代办。

据悉,今年休闲卡包含景点仍为白马涧、盘门、北寺塔、缥缈峰、林屋洞、梅园、石公山、西山雕花楼、包山寺、罗汉寺、灵岩山景区、香雪海景区、雨花胜境、陆巷古村十四个景点。办理网点分别为烽火路客服中心、宏盛大厦客服中心、莫邪路客服中心、吴江市民卡中心。可充值网点详见www.szccic.com 或致电65223311咨询。王伟

### 市政

### 市区水电施工10多条道路开挖

为配合苏州市区水、电、气等工程施工,7月份,市区白塔东路、西园路、桐泾路、劳动东路等10多条道路将开挖,请途经这些路段的市民注意安全。

具体为:1、白塔东路,保吉利桥西南侧人行道,移动公司将开

挖建筑长度为200米的通信管道,时间待定。2、西园路多处快车道,排水公司将配合道路大修开挖建筑长度为20米的污水管道。同时,自来水公司将在品园至桐泾北路南侧全线,配合道路大修开挖自来水管道。3、桐泾路道路西侧加油站附近,排水公司将开挖建筑长度为7米的污水管道,时间从7月5日至7月15日。4、劳动东路路口慢车道上,排水公司将开挖建筑长度为45米的雨水管道,时间待定。5、桐泾路三角绿化带处慢车道,河道处将开挖建筑长度为97米的雨水管道,时间待定。6、平齐路60号附近快车道,排水公司

将开挖建筑长度为20米的污水管道,时间为7月15日至7月31日。7、南门路五十六间附近快车道,排水公司将开挖建筑长度为15米的污水管道,时间为7月15日至7月31日。8、竹辉路竹辉新村附近快车道,排水公司将开挖3处建筑长度为15米的污水管道,时间为7月15日至8月5日;同时,自来水公司将在南门新村,竹辉新村南侧人行道附近开挖建筑长度为40米的雨水管道。9、新市路喜来登酒店附近混合车道,河道管理处将开挖建筑长度为157米的雨水管道,时间待定。10、干将路西环路口附近慢车道,河道管理处将开挖建

### 暑应急救援预案。

根据该《须知》,高温天气是指该市气象主管部门通过当地电视、广播等媒体向公众发布的日最高气温达到35℃(含35℃)以上的天气。用人单位应在高温天气来临前,对高温作业的劳动者进行健康体检。对患有心、肺、脑血管性疾病、肺结核等工作人员,应调离高温、高湿作业岗位,无法调离,要加强保护,并制定高温中

暑应急救援预案。

安排职工从事高温作业的,每天可以适当缩短2至4小时工作时间,高温作业场所必须配备30℃以下的休息室,增加工间休息时间与次数,提供必要的降温保健用品。须组织职工露天作业的,应严格遵守“避中间”措施,即在高温天气不得在中午12点至15点期间,组织露天作业。

用人单位要加强女职工和未成

### 保障

### 苏州发布高温劳动保护工作须知

为落实高温季节劳动保护措施,苏州市人力资源和社会保障局于近日正式公布了《用人单位

年工保护。不得安排怀孕的女职工在35℃以上的高温天气露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。不得安排未成年工在35℃以上的高温天气露天作业及《高温作业分级》国家标准中第三级以上的高温工作场所作业。用人单位安排劳动者在高温天气下露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的(不含33℃),应该向劳动者支付高温津贴。何寅平